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Decreto-Lei n.° 74/2004, de 26 de margo

RESOLUGAO

GRUPO1

1. Resposta (C)

As opgoes (A), (B) e (D) devem ser excluidas, pois os pontos (1, 1, 0), (1,2, 1) e (1, 1, 1) ndo
pertencem a qualquer aresta do cubo, porque o ponto (1, 1, 0) é o centro da face [OPQR], o ponto
(1,2, 1) éocentrodaface [QRSV] eoponto (1, 1, 1) é o centro do cubo.

A opgao correta é a (C), porque o ponto (2, 1, 0) é o ponto médio da aresta [ PQ]

2. Resposta (B)
Areta t passano ponto (-3, 2, 1) e é paralela ao eixo Oy
A opgio (A) deve ser rejeitada, pois define o eixo Oy, que ndo passa no ponto (-3, 2, 1)
A opgao (C) deve ser rejeitada, pois define uma reta paralela ao eixo Ox

A opgao (D) deve ser rejeitada, pois define uma reta paralela ao eixo Oz
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3. Resposta (C)

Na figura, estéo representadas as fungdes f e g

ylk

Como se pode observar, f(x)<g(x) & xe€]-1,0[U]0,1]

4. Resposta (A)

As duas semirretas cuja uniéo é o grafico da fungédo / tém origem no ponto de abcissa —2 e n&o no ponto
de abcissa 0. Tal facto permite excluir as opgdes (C) e (D).

Na opgao (B), aimagem de 0 ¢ —2. Tal facto permite excluir esta opgao, pois, de acordo com o grafico,

h(0)=2

5. Resposta (B)

Na opgao (A), so a segunda afirmagéo é verdadeira. Nas opgdes (C) e (D), apenas a terceira afirmagéo é
verdadeira.

GRUPO 11

1.1. Como areta r tem declive —2 e ordenada na origem —1, as coordenadas de um vetor diretor da reta
r sdo (1,-2) e as coordenadas de um ponto da reta sdo (0, —1)

Portanto, uma equag&o vetorial dareta r é: (x,y)=(0,-1)+k(l,-2), ke R

1.2. Seja s areta paralela a reta » que passa no ponto A. Areta s tem declive —2, pois ¢ paralela a reta
7, e tem ordenada na origem —2, pois passa no ponto A4

Portanto, a equagéo reduzidadareta s é: y=—-2x—2

1.3. Aregiao representada a sombreado ¢é limitada pela circunferéncia que tem centro no ponto A(O, —2) e
raio 2, pelo eixo Oy e pelareta r

Uma condicao que define esta regido, incluindo a sua fronteira, é:
X2+ (y+2P <4 Ax<0Ay<-2x-1
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21.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo
Como AD =6dm e ED =2AE, conclui-se que AE =2dm e ED =4dm

A drea do quadrado [ABCD] é 36dm? e a area dos quatro triangulos & 4x 4;2 =16 (dm?)

Portanto, a area do quadrado [EFGH| ¢ 20dm?

2.° Processo

Como AD =6dm e ED =2AE, conclui-se que AE =2dm e ED =4dm
O triangulo [EDH | é retangulo, pelo que EH °= DH *+ ED*

Como DH = AE=2dm e ED =4dm, EH*=4+16 < EH =+20 (dm)
Portanto, a area do quadrado [EFGH ] é (@)2 = 20(dm?)

2.2. As piramides de vértice V e bases [EFGH| e [IJKL] s&o semelhantes.

3.1.

3.2.

41.

Como a area do quadrado [EFGH] é 20dm? e a area do quadrado [ZJKL] ¢ 180dm?, e como

—128% = % = 31—2 concluimos que a piramide [EFGHYV'| é uma redugdo de razéo % da piramide

[IJKLV].Logo, a altura da piramide [EFGHV'| é % da altura da piramide [ZJKLV'], ouseja, 16 dm
Assim, d=48 —16=32

Portanto, a distancia, d, entre a peca metalica e a base da piramide ¢ 32 dm

Tem-se D; =[-2,+oo]
Portanto, D',= ]-00,2], D) =[1,+00[ e Dj =[-2,+o0[

Como o grafico da fungdo f é uma parabola de vértice no ponto (4, —2), tem-se h=4 e k=-2
Tem-se, entdo, f(x)=a(x—4)* -2, sendo a um nimero real.

Como o ponto (0, 2) pertence ao gréafico da fungdo f, tem-se

2 :a<0—4>2_2 = 2 = 16a_2 PN 16a:4 @a:%
Assim, h=4, k=-2 e azi

Para x € |-2,8[, o quadrildtero [ABPQ] é um trapézio de base maior AB, base menor OP e
altura QA4

Tem-se: —2x+16 =0 < x=8. Portanto, AB=8+2=10
O ponto P tem abcissa x, logo, QT:‘x—(—2)‘=|x+2\:x+2(para x>-2, tem-se x+2>0)

O ponto P temordenada —2x + 16 e, como a ordenada do ponto () ¢ igual & ordenada do ponto P,
tem-se Q4 =-2x+16
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4.2,

Assim, a area do trapézio [ABPQ] € dada, em funcao de Xx, por

2 2
S(x) = 10+2x+2 x(=2x+16) = —24x+ 1922—2x +16x _ —2x —§x+192 = x2_4x+96

Uma condig¢ado que traduz o problema é:
—x2—-4x+96 >84 A x€]-2,8]

Tem-se:
—x2—4x+96 >84 & —x?2—4x+96-84 > 0 & —x2—4x+12 >0
Como —x2—4x+12=0 & x=—6 V x=2,vem

—x2-4x+12>0 & -6<x<2

Entao,

—x2-4x+96 >84 A x€]-2,8] & x€]-6,2[N]-2.8]

-6 -2 2 8

Portanto, o conjunto dos valores de x para os quais a area do trapézio [ABPQ] é superior a 84
é 1-2,2[
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